SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 012/2015
Aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 010/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 06 de abril de 2015, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 011/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 13 de abril de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 05/2015 oriundo do Consórcio Rota do Yucumã, convidando para participar de Assembleia, dentro da programação da 13ª FEICAP em Três Passos, no dia 16 de abril de 2015, às 15 horas, com a presença do Secretário Estadual de Turismo do Rio Grande do Sul, Sr. Juvir Costella. Folder oriundo do Instituto Tiradentes, convidando para participar do Seminário Brasileiro de Prefeitos, Vereadores, Procuradores Jurídicos, Controladores Internos, Secretários e Assessores Municipais, nos dias 08 e 09 de maio de 2015, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo da FETAG/RS, para participar do 5º Grito de Alerta Missões Fronteira Noroeste, no dia 07 de maio de 2015, em São Luiz Gonzaga/RS. REQUERIMENTOS: Havia inscrita neste espaço a Vereadora Elenir Fátima Barasuol: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade a urgente recuperação de dois pontilhões na localidade de Barra Bonita, neste Município, um que dá acesso a propriedade de Derli Ribeiro, e o outro dando acesso a propriedade de Lourival Telles, uma vez que as chuvas acabaram danificando estes pontilhões, não permitindo a chegada as referidas propriedades rurais. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Florindo Bidin. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 018/2015: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a formalizar instrumento de convênio de cooperação financeira e de atendimento mútuo com o Município de Tenente Portela/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 019/2015: que Institui a Nota Fiscal de Serviços Eletrônica – NFS-e no Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 020/2015: que Altera a redação do Artigo 54 da Lei Municipal nº 187/96 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 021/2015: que Dispõe sobre a Política Municipal de Proteção aos Direitos da Criança e do Adolescente, sobre o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, sobre o Conselho Tutelar, cria o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, o Sistema Municipal de Atendimento Socioeducativo e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 022/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter os Programas de Atendimento em Saúde Pública e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 023/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 024/2015: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder subvenção social ao Centro de Tradições Gaúchas Veteranos da Tradição do Município de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 052/2014: que Dispõe sobre o pagamento de adicional de insalubridade aos servidores públicos do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontrava-se baixado por tempo indeterminado na Casa, foi colocado em discussão e recebeu uma emenda substitutiva, proposta pelo Vereador Nelci Luis Gaviraghi, concernente a substituição do Anexo I do referido Projeto de Lei. A emenda modificativa propõe a substituição do documento identificado como Anexo I, qual seja, o Laudo Técnico realizado em Maio de 2014, pelo Laudo Técnico realizado em Outubro de 2013. Em seguida o Projeto de Lei, juntamente com a Emenda Substitutiva foram baixados para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e para a Assessoria Jurídica da Câmara de Vereadores. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou registrando a sua participação na viagem a Porto Alegre/RS, na última semana, mais precisamente nos dias 14 a 17 de abril de 2015, para participar do XXXVII Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, além de visitas a Deputados e ao Secretário de Turismo do Estado Sr. Juvir Costella, previamente agendado, participaram também da viagem o Vereador Angelo Celeste Tuzzin e o Secretário da Casa Edio Reimar Kuntz, não citaria todos os assuntos abordados neste curso, faria um apanhado geral, pois não teria tempo para registrar todos os painéis, entre os painelistas haviam procuradores do TJ/RS aposentados, juristas, dois auditores do TCE/RS, debatendo diversos assuntos, incluindo debates, alguns acalourados, bastante questionamentos, alguns que lhe chamaram mais a atenção, em alguns municípios mencionando pressão de oposição, dizendo que os Prefeitos chamam os servidores sem prova seletiva, a resposta do TCE-RS primeiro lugar a obrigatoriedade do concurso público, seria o primeiro passo exigido pelo Tribunal de Contas, aí chamaria a atenção inclusive nós de Derrubadas a exemplo o Magistério local, temos vários professores concursados, precisa-se emergencialmente mais alguns, a tendência seria diminuir o número de alunos, aí se faz concurso público, chama-se estes professores, estágio probatório, aí começa a diminuir alunos e o Prefeito fará o que com estes professores, os mesmos são concursados como professores, irão trabalhar onde? Da mesma forma questionamos ao auditor do TCE, agora com o projeto em debate em Brasília, sobre a terceirização, quando o serviço for todo terceirizado, não precisará mais de concurso público, seminários como este seriam muito bons, precisamos buscar conhecimentos e debates, inclusive para termos amparo aqui nesta Casa quando de discussões e debates de ideias, outra questão sobre as contas de um gestor público, tanto Prefeito, Presidente de Câmara, hoje o TCE julgaria rapidamente as contas, mas agora passaram a analisar não somente as contas do ano de mandato, mas também puxar a ficha deste gestor, buscando anos anteriores em que o mesmo foi gestor, da mesma forma que podem por denúncia ou acaso, analisar alguma coisa específica de anos atrás das contas de algum gestor e se comprovando alguma irregularidade o mesmo será penalizado, vendo-se assim que a lei está mudando, pelo que se viu neste seminário, a nossa Câmara está no caminho certo, viu-se que existem mais de 100 Câmaras de Vereadores no RS, que ainda não tem site na internet, o portal da transparência, e seria dentro do Portal da Transparência que os auditores baseiam-se para julgar as contas, quanto mais transparente melhor. O Vereador Erno disse que aproveitou-se e ligou-se ao Secretário de Turismo, sabia-se que na quinta-feira o mesmo viria a Três Passos e na sexta-feira estaria em Derrubadas, ligamos para o mesmo e este nos atendeu ainda na terça-feira, na Secretaria de Turismo, fomos muito bem recebidos, um atendimento exemplar, e o mesmo abriu o leque para nós neste dia, ficou contente por ter encontrado este Secretário de bom humor, apresentando sua equipe, dizendo o que pode e o que não pode fazer de forma clara, sem rodeios, disse que podem nos auxiliar no Turismo de maneira regional, isso viria aos anseios da SETUR também, e o mesmo deixou claro que seria seu interesse particular desenvolver esta região turística também, então precisamos ter mais alguns lugares e projetos bons neste setor que ficarão com a marca do trabalho dele. O Secretário nos explicou e isso preocupou um pouco não tem muito dinheiro para projetos grandes, estes estariam complicados, agora no caso de Derrubadas iniciando no Turismo pode-se buscar alguma coisa, ele citou que quando assumiu a Secretaria de Turismo existiam aproximadamente 130 servidores comissionados, reduziu este número para 27, linhas telefônicas celulares haviam 70, hoje 3 ou 4 linhas funcionam, motoristas 28, reduziu para 7, inclusive o Secretário de Turismo estaria trabalhando com o seu próprio carro, então estaria bastante complicado, deu pra ver que o Governador que trabalhamos para eleger assumiu um “pepino bravo”, porque números de dívida o Secretário Costella teria colocado que a dívida seria de R$ 6.800,00 por habitante gaúcho, ou seja para zerar a dívida do Estado cada gaúcho precisaria desembolsar R$ 6.800,00, isso seria muito dinheiro, buscou-se alguns dados e fez-se estes pedidos. O Vereador Erno disse ter aproveitado ainda para fazer uma visita ao Gabinete em Porto Alegre do Deputado Federal Alceu Moreira, ao qual ele teria trabalhado e pedido votos na última eleição, citou ter sido mandado um ofício a Brasília, protocolado pelo Vereador Ademir, mas aproveitou para reforçar estes pedidos em Porto Alegre, cobrando e pedindo para colocar no papel novamente estes pedidos, fomos muito bem recebidos, e assim precisa ser, para se conseguir alguma coisa precisa-se bater várias vezes na mesma tecla, fomos atendidos pelo chefe de gabinete Paulinho, já era chefe de gabinete antigo, primeiro do Zambiasi, depois trabalhou com o Alceu Moreira em Porto Alegre, foi a Brasília e agora está novamente em Porto Alegre, o qual se colocou a disposição, e já mandou novamente por e-mail o reforço dos pedidos. Então aproveitou-se para fazer o seminário, mas também visitou-se estes políticos na busca de recursos para Derrubadas, num apanhado geral do curso foram diversos outros temas, um painelista veterinário, debateu sobre a problemática de cães de rua, a preocupação em torno dos cães, e os riscos a saúde pública, os cuidados na reprodução sem controle, principalmente de cadelas, o que em pouco tempo leva a um número altíssimo de filhotes, vivendo de 12 a 14 anos na rua, o recomendado é canil, ou dentro da área dos terrenos pra quem quer ter animais domésticos, nunca com acesso a rua, e ainda com métodos de prevenção como castração para quem tem somente na corrente para evitar a procriação. Em aparte usou a palavra o Vereador Angelo Celeste Tuzzin dizendo que o palestrante teria colocado que a responsabilidade seria do dono do animal, e que canil não resolveria o problema a longo prazo, pode ser usado como lugar de passagem, mas a longo prazo não porque aumenta os custos ao Município, a única coisa que resolve seria a castração, evitando-se a procriação e lei pra cima dos proprietários, pois cães devem estar fechados, nunca solto, analisando bem, seria verdade, a Prefeitura construir um canil logo está cheio, haja alimentação, medicamentos, profissionais para cuidar e o número de animais só aumentando. Em aparte usou a palavra a Vereadora Elenir Fátima Barasuol a qual disse que na primeira reunião da ACAMRECE na última semana o Presidente da entidade trouxe este assunto para discussão, em Três Passos seria preocupante este assunto e entrou-se num debate sobre o que fazer neste caso, se recolher os animais da rua, mas pra onde levar, deveria haver um centro para se levar estes animais, e a preocupação seria com a sáude, icnlusive colocaram de um caso que está sendo estudado, e se confirmado seria um caso sério e preocupante, e em termos de Associação de Câmaras seria preocupante. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que seria um assunto polêmico em Derrubadas também, pois pelo que se ouve teria gente que dorme pouco, as reclamações seriam grandes, no passado já teve Vereador que entrou com o tema nesta Casa, e teria os dois lados os que defendem os animais e os que sentem-se incomodados. Outro assunto bastante discutido seria quanto a licitações, os cuidados necessários para não ocorrer erros, vários itens que precisam ser respeitados, então o aprendizado seria muito bom, vale a pena se deslocar a Porto Alegre para participar de um evento destes. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo que a pouco tempo antes de sua manifestação haviam diversas pessoas no plenário, mas quando chegou perto de seu espaço, o plenário esvaziou, ficaria pensativo se seria algo contra ele, ou outros motivos. O Vereador Osmar se manifestou sobre as colocações da colega Vereadora Elenir e do Vereador Erno sobre o problema de cães de ruas nas cidades, pois conforme as colocações do Presidente da ACAMRECE também existem muitos cães abandonados em Três Passos, percebe-se que muitos destes cães ao que tudo indica são trazidos do interior e soltos nas cidades, pelo comportamento destes animais, seria uma preocupação dos agentes políticos, mas devemos achar outro meio, porque o município construir um canil, ou a região construir um canil regional, torna-se inviável, quem pagará isso, desde a construção, incluindo as pessoas que cuidarão os animais, veterinário, por mais que o Município tenha um profissional desta área, mas com um canil precisará mais atenção e tempo, e alimentação, não são poucos os gastos. O Vereador Osmar registrou que na sexta-feira pela manhã, dia 17 de abril, recebeu um convite dias antes do Secretário Municipal de Turismo, para a reunião com o Secretário Estadual de Turismo às 09h no gabinete do Prefeito, teria vindo um pouco antes, subiu aqui na Câmara e foi informado que o Secretário da Casa teria viajado com Vereadores até Porto Alegre, depois quando o Secretário Costella chegou, o mesmo colocou que teria recebido Vereadores de Derrubadas em seu gabinete em Porto Alegre esta semana e que o Vereador Erno teria lhe ligado agendando uma reunião, então ele Osmar raciocinou e concluiu que o Vereador Erno estaria em Porto Alegre, mas não soube quem mais estava em Porto Alegre, hoje soube que seria o Vereador Angelo, o Secretário Costella falou que recebeu a ligação do Vereador Erno pedindo se o mesmo poderia receber estes Vereadores, e sua resposta teria sido com outra pergunta, quando que eles poderiam estar no seu gabinete para ele atender estes Vereadores? Depois na reunião, aproveitou estas colocações, não teria conversado com o Prefeito depois, mas pegou um pouco mais pesado, o Secretário atendeu aqui também muito bem, ouviu as colocações, quando lhe deram a palavra, estava ele Vereador Osmar, ainda os colegas Vereadores Florindo, Elenir e Selfredo nesta reunião, ele Osmar teria colocado que recebeu o convite do Secretário Ezequiel, e teria brincado que as 10h30min o Secretário Costella estaria presente, mas pontualmente as 09 horas o mesmo estava no gabinete, e teria dito isso ao Secretário Costella que pela pontualidade se conhece o administrador, pois precisamos ser levados a sério, por mais que somos um município pequeno, e o Secretário colocou na ocasião que gostaria de passar em Derrubadas um dia inteiro e não somente uma hora, neste momento, mesmo sem autorização do Presidente da Casa, em nome da Câmara de Vereadores, convidou-o para vir a Derrubadas passar um dia conhecendo Derrubadas, deixando-o livre para ele agendar em sua agenda e vir quando ele poderia, não nós convidando ele com agenda marcada, ainda nas colocações do Vereador Osmar ao Secretário Costella, teria dito que na época do Secretário de Estado João Augusto Nardes, no ano de 1993, de pés descalsos, o mesmo esteve em Derrubadas caminhando com lideranças locais lá no Salto Yucumã, o mesmo queria conhecer o Salto, e falava que gostaria de fazer algo por Derrubadas, não fez nada e logo depois já foi à Brasília/DF. Mas ao Secretário Costella foi colocado da nossa luta pelo ingresso no passado e de rever esta questão, não ficaria nada dos valores cobrados ao Município, quem sabe dividir estes valores arrecadados entre Município e Estado, e quem sabe através disso poder colocar um estagiário para trabalhar no Turismo em Derrubadas, neste momento o Secretário Costella perguntou ao Prefeito se tinha algum estagiário trabalhando, o prefeito informou que não e o Secretário prontamente determinou ao seu assessor que anotasse isso, e se vir um estagiário, mesmo não residindo em Derrubadas, mas gastará no comércio e ficará alguma coisa no município, ainda foi colocado ao Secretário da importância de rever os valores pagos de royalties da preservação do Parque do Turvo ao Município de Derrubadas, valor muito baixo, pois o povo derrubadense colabora e preserva o Parque, teria dito ainda ao Secretário que um homem assim precisamos ter como Secretário Estadual de Turismo, pois não tinhamos nada em Derrubadas no turismo, aqui faltaria a parte humana e dinheiro, não adinataria sempre ouvirmos conversas bonitas, colocou da mesma forma a vinda do Sr. Caio, entre 99 e 2000, o qual seria um dos homens de confiança do Fernando Henrique Cardoso, no Turismo, Presidente da Embratur, este senhor conversou muito bonito naquele dia, deu pra entender que ele comprometeu US$ 1,5 milhão, na época queria pedir ao mesmo se era conversa ou se precisava-se colocar no papel, não deixaram e acabou não vindo um centavo, então as vezes acharia o Vereador Osmar que precisamos falar mais firme, exigir as coisas mais firmemente, não somente escutar. Em aparte usou a palavra o Vereador Nelci Luis Gaviraghi dizendo que o Secretário de Turismo de Derrubadas teria convidado o Vereador Osmar, citou que mais três Vereadores estavam presentes e de repente fica uma imagem de que algum Vereador não se fez presente, mas ele nem convidado foi, nem pelo Prefeito, nem pelo Secretário de Turismo, e nem sabia desta vinda do Secretário. Em aparte usou a palavra o Vereador Marcos Antônio Bidin dizendo que foi convidado, mas não pode se fazer presente, já tinha compromissos agendados, lhe ligaram convidando e pedindo este plenário pra reunião, mas agradeceu aos Vereadores que participaram e disse que sempre que qualquer Vereador participar de uma reunião em que o Presidente não estiver, podem sentir-se a vontade e representar nossa Câmara de Vereadores, pois unidos seriamos mais fortes. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que gostou de ouvir as colocações do Vereador Erno, registrando terem ido a Porto Alegre e trouxe algumas coisas, teria dito ao Secretário da Casa hoje a tarde que não teria como ir junto, mas seria bom ter Vereadores que entendem em matérias quando vem alguma coisa pra Câmara que podem defender alguma coisa, pois como seria difícil quando ninguém entende uma matéria e precisa-se votar, isso indiferentemente de quem for, mas precismos nos defender aqui na Casa, e analisando com o Projeto de Lei nº 052/2014, anteriormente disutido, viu-se que a fundo ninguém é contra o servidor ganhar mais, o problema estaria em nós fazermos a coisa certa, e não podemos deixar críticas para a imprensa, seria um problejo polêmico e complexo. O Vereador Osmar manifestou-se sobre seu Requerimento aprovado a poucos dias, já veio a resposta do Executivo, e agora ele já pode levar aos munícipes quem seria nosso Secretário de Obras, pois uns diziam ser o Vice-Prefeito, outros diziam ser o Delci Falcão, outros já diziam que um recebia e rachavam o dinheiro e com a resposta estaria morta a charada. O Prefeito esteve na Casa na última semana também, ele Osmar teria fugido da pauta, quando debatia-se os assuntos de estradas e ele entrou numa parte principal, questão sua, estava como Vereador legislando, não em causa própria, cobrou estradas de lavouras, dando acesso as suas propriedades, da mesma forma um cascalho em seu empreendimento na cidade que foi trazido e assim ficou, as vezes se pensa mas a Administração Municipal deve ser contra mim, por que será, porque não fazem minhas estradas, mas então tem outro pedido que nem esperava tão rápido quando foi ver estava pronto, no caso uma fosse séptica, mas assim também uma situação de uma licença para derrubar uma araucária, fazem oito meses que entrou com o pedido da licença, não queria bater de frente com ninguém, na sexta-feira, após a reunião com o Secretário Costella, o Secretário de Agricultura Marcos lhe chamou e disse que fosse até a Secretaria conversar com o servidor Rafael, seria ele o responsável por fazer esta licença, teve que fazer um cartão digital A1, o qual não estava sendo aceito, foi ao banco Banrisul, e liberaram então, agora precisa esperar para ver quando irá liberar a licença, as vezes se está errado, mas isso não pode acontecer, oito meses pra liberar uma licença de uma árvore seca. O Vereador Osmar manifestou-se ainda registrando a presença do Deputado Danrlei, gremista, em Derrubadas, no sábado, dia 18 de abril, dia do aniversário deste deputado, mas fará mais comentários sobre isso em uma próxima ocasião. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 27 de abril de 2015 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 20 de abril de 2015.








Ver. Marcos Antônio Bidin
Ver. Elenir Fátima Barasuol
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